

za enomesečno poskušnjo, ter da plača šele v dveh letih brez obresti. Ker pa mu tovarna fl. 3.50 zdaj za obresti računi in se sploh ne drži dogovorjenih pogojev, on stroja ne vzame in prosi, naj mu menico da nazaj. Tovarna pa je nato tako odgovorila, da že izpremeni plačilni obrok in tudi kupno ceno, akcept (menico) da pošlje nazaj, obresti pa da dobrovoljno odpusti; zaradi plačilnih obrokov da se hoče s svojim agentom posvetovati; potem pa bode mašino, katero še zdaj na Dunaji ima, doposlala ali pa bode menico vrnila. Poskušnja na en mesec se dovoli, in mašina se more zamenjati, če bi ne bila rabna. J. R. pa mašine noče vzeti ter zahteva podpisano menico nazaj. Tu se vidi, da ima naše kmetsko prebivalstvo veliko preveč zaupanja do tujcev. Od njih kupuje po visocih cenah, podpisuje menice za reči, katerih še videlo ni, ter se tako predaje samovolji tujcev. — Mašina se torej le zamenja, če ni za nič — to je čudno tolmačenje za poskušnjo —, kup pa ne gre nazaj. V „garantiescheinu“ pa se pravi, da je stroj last tovarne, dokler ni poplačan popolnoma. To bi utegnilo v posameznih slučajih za kupce imeti škodljive posledice. V takih kupčijah toraj le previdno!

Cepljenje rož.

V jeseni treba nakopati lepih in dobro ukoreničenih palic divje rože (*rosa kanina*). Te palice se posade na določeno mesto in se potem pripognejo k zemlji ter ž njo pokrijejo, da jim mraz ne škoduje. Pomladi, ko se ni več bati hudega mraza (konec marcija) odkrijejo se v oblačnem ali deževnem vremenu. A pripognene se puste še kacih 14 dni, da se utrdijo poganjki, kateri so se začeli že v zemlji razvijati. Te palice se potem okulujejo ali pa se vstavijo očesca v nove stranske poganjke blizu palice. To se pri nas godi junija z živim očescem. S spečim očesom se pa okuluje avgusta in septembra.

Kdor pa ima na razpolaganje gorke gredice ali celo rastlinjak, ta pa lahko jeseni nakopane palice takole priredi: Korenine pomoči v gost močnik iz kravjaka in lončarskega ila. Potem jih povije z mahom in take zopet namoči v imenovanem močniku.

Take potem postavi v klet, ki ni pretamna a tudi ne pregorka (ali pa v rastlinjak). Na pomlad začno te palice poganjati (februar — marc). Tedaj se pa cepijo v sklad ali z dolago. Cepljene se potem polože v gorko gredico ali pa postavijo v rastlinjak. Zrak se jim v začetku ne sme menjati. A pozneje jih lahko začnemo počasi na zrak vaditi, ko cepiči že dobro ženó. Junija se lahko take rože posade na prosto. Kdor pa ne mara palice namakati v imenovani močnik in jih povijati v mah, jih pa lahko posadi v lonca in potem cepi.

Na prostem pa se to cepljeje slabo sponese, nego le okulacija.

Janko Žirovnik.

Zelena.

Nobena druga zelenjadna rastlina ne zahteva toliko vlage, kolikor zelena; koder je manjka, ostanejo gomolje majhne in pohabljene. Najvlažnejši prostor na vrtu ugaja zeleni, ako ga le dovolj zrahljamo in pognojimo. Rahljanje, gnojenje in škropljenje so torej glavni pogoji uspešnega pridelovanja zelene.

Zelena sejemo ob začetku meseca februarja na gorko leho, ako je pa nimamo, pa v plitev zaboječek, katerega pokrijemo s steklom zategadelj, da moremo vlago ravnati. Seme vzkali šele čez nekaj tednov. Kadar so rastlinice naredile četrti list, presadi jih na gorki lehi na drugo mesto, ako jih pa imaš v zaboji, presadi jih v drug tak zaboje. Sejalni zaboje moraš seveda imeti na gorkem, na pr. na izbenem oknu. Tako delaj, ako hočeš imeti zgodnjo zeleno.

Na prostem moreš zeleno sejati, kadar sneg izkopni, in se zemlja odtaja. Na prostem sej zeleno prav plitvo, poteptaj posejano gredo z deščico in jo pridno škropi ob suhem vremenu.

Ob začetku maja sadi zeleno na grede po 40^{cm} narazen v vrste, ki so tudi po toliko široke. Navadno sadijo zeleno blizu vodnjakov, da imajo vodo takoj pri roki.

Z zeleno ob enem moreš saditi na gredo tudi salato, katera je uže porabljena dotle, kadar zelena potrebuje ves prostor. Po leti zeleno večkrat okoplji, ob deževnem vremenu jo zalivaj z gnojnico, in kadar so se naredile precej debele gomolje, tedaj jim potrgaj nekaj gorenjih korenin. Zadnje delo opraviš, ako s prsti odgrebeš okoli rastline površno zemljo ter z roko potrgaš vrhne korenine, le glej, da iz zemlje ne izpuliš rastline. Proti koncu meseca oktobra ali ob začetku meseca novembra poruj zeleno, potrgaj ji vse drobne korenine in tudi listje, razen štirih do petih srčnih listov ne. Tako osnaženo zeleno shrani med pesek v klet, ki bodi toliko gorka, da ne zmerzuje v njej.



Podoba 21.

Ribez in agraz.

Ribez (Ivanovo grozdičje) in agraz (bodeče grozdičje) uspevata sicer v vsaki legi in v vsaki zemlji, vendar sta najplodnejša in dajata najlepši sad v prosti legi in v dobri zemlji. Vzgoja in strežba je obema enaka.